

安徽宿州杂技演员坠亡事件追踪

连日来，安徽省宿州市埇桥区蒿沟镇一杂技演员坠亡事件引发社会关注。18日，埇桥区发布事件调查处理情况通报称，这是一起高空杂技表演过程中发生的意外坠亡事件。

“新华视点”记者深入事发地采访事件调查组成员、涉事人员和目击者，围绕公众关心的多个问题追踪调查。



图为宿州市埇桥区蒿沟镇尹楼村杂技演员坠亡事件现场，目前所有设施已拆除。新华社发

现场还原：“没有任何保护措施，要演就演真实的”

18日，蒿沟镇尹楼村。3天前还聚集众多群众的演出现场空无一人，舞台设施已全部撤下。

回想起15日晚发生的悲剧，尹楼村村民赵快仍心有余悸：“我看到杂技演员没有任何安全防护，吊车直接就把他们升到十多米高的地方，然后女演员突然就摔下来了。演出前主持人在报幕时还

说，他们没有任何保护措施，要演就演真实的。”

事件发生后，埇桥区委、区政府成立调查组。记者从调查组了解到，死者孙某某系与丈夫张某某在高空杂技表演完成特技项目时意外坠落不幸身亡。从不同角度查看现场视频发现，两名杂技演员未佩戴安全绳。表演中，孙某某突然双手从

张某某脖子处滑落，坠落至舞台上。后经抢救无效身亡。

记者从调查组了解到，事发当晚，由于从市区到事故发生地的车程需40多分钟，所以宿州市第一人民医院紧急从邻近乡镇派出救护车赶往现场开展救援。从接到急救电话至到达事故现场共花了27分钟。

针对网上有舆论称孙某某与张某某演出前曾发生矛盾一事，埇桥区政府称，经调查组查明，夫妻二人搭档杂技表演约12年，感情较好，演出前未发生矛盾。

根据18日的官方通报，目前，演出承办方安徽亚西演艺传媒有限公司已与逝者亲属达成赔偿协议，善后工作正在进行中。

暴露杂技演出市场存安全意识薄弱现象

坠亡事件发生后，很多网民追问，为何演员没有配备安全扣？地面没有拉好防护网？

记者了解到，张某某事后告诉调查组，他从12岁开始学习高空杂技表演，已经习惯不采取安全措施。

长三角地区一位省级杂技团负责人告诉记者，民营杂技团多以家庭成员为主体组建，承接商业演出。为取得更好的经济效益，一些杂技团或演员往往刻意增加表演难度。在安全意识松懈的情况下，这些

高难度表演也极大增加了安全隐患。

在整个事件中，吊车也是一个令人关注的重要环节。

通报指出，安徽亚西演艺传媒有限公司在演出过程中未提供必不可少的演出安全应急防护，违规使用吊车吊人，操作不规范。

据悉，《建筑机械使用安全技术规程》有明确规定，不得用吊车载运人员。根据调查，当晚，吊车司机刘某违规使用吊车载运人员进行高空表演。

针对这一事件中演员在室外开展高空无安全防护表演，一位资深杂技表演人士表示：“这是拿生命当儿戏！”他说，因为吊车升降的快慢、当天的风速等，都会影响表演的安全性，专业院团是不会允许这样无防护表演的。

记者了解到，此次杂技演出是该演艺公司组织的“拼盘演出”中的一个节目。现场负责人王某告诉记者，杂技演员张某某、孙某某是从河南永城驾车到达演出现场的。当晚，他们除了在尹楼村有演出，原

定在安徽省亳州市还有一场杂技演出。

“我们有一个演艺群，如果发订单，演艺人员谁有时间就应一声，按场付钱。一般也不会买人身意外保险。”王某某说。

业内人士指出，靠动作惊险博观众眼球的杂技演出理念不可取。通过精巧的动作设计展现肢体美才应是杂技艺术追求的方向。过度强调感官刺激，容易让惊险转化为危险，甚至令演员付出生命的代价。

为农村演出市场系上“安全绳”

通报指出，这起事件暴露出蒿沟镇党委、政府及埇桥区相关主管部门监管工作不到位，埇桥区纪委监委已对相关责任单位和责任人启动问责。

记者了解到，今年以来，大型演出等活动在乡村又频繁起来，考验着基层的应急保障与防风险水平。埇桥区文化与旅游局

局长尹颖认为，乡村大型活动应急保障的前提是必须履行好备案手续，“每一次备案，我们要做的不只是审核，还要制定相应的应急预案”。

一位杂技界业内人士表示，一些民间杂技团为让演出顺利进行，不乏回避监管的情况。

“在监管无法做到全覆盖无死角时，应急保障和风险防范更需要属地和多部门形成合力。”一位基层文旅部门负责人说。

埇桥区委区政府调查组表示，将深刻汲取教训，加强农村演艺市场管理，切实维护和保障好人民群众利益。当地相关部门

负责人也表示，将强化监管力度，最大限度降低风险。

此外，有业内人士指出，杂技演出人员意外伤亡事件一再发生，警示相关部门和行业应加强事前管理，围绕高风险表演尽快制定和推行安全规范，织牢演出人员的生命守护网。新华社合肥4月19日电



重庆金佛山
云绕山峦春色美

这是4月19日拍摄的金佛山日出时分的云海景观(无人机拼接照片)。
当日，位于重庆市南川区的世界自然遗产地金佛山雨后放晴，山间升腾起的水汽汇聚成云海在山峦之间流淌，美不胜收。

新华社发